

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10576

MADRID, LUNES 7 DE MARZO DE 1887.

OFICINA: FACTOR, 5.

## PETROLEO

LUZ clara y brillante. Competencia en clases y precios. Sucursal del almacén al por mayor de petróleo y aceites comunes de la calle de Alcalá, 25. Caja de 21 libras, 23'50 ptas.; lata, 11'75, y litro 68 céntimos. Desde 3 cajas en adelante, precios convencionales. Nuevo bazar de alumbrado.  
15, HORTALEZA, 15.—Teléfono 215.

**GASOGENO** Alumbrado económico y sin tubo.—SIMILAR AL GAS. Reformas quinqués gratis.—ESPOZ Y MINA, 36.

**LA MÚSICA DEL FIGON** de las desdichas, Cádiz, La gran vía, Nina Parca y otras. Música y pianos baratos.—P. Martín, Correo, 4.

**HELADOS DE VIENA.** TELEFONO 849. SERVICIO A DOMICILIO en quesos y ramilletes. SE ALQ. pral. céntrico. Razon, Correo, 4, portería.

**IMPOTENCIA** CURACION NUEVO SISTEMA. Consulta médica.—Instituto celular.—PRECIADOS, 5, 1.

**LA NACIONAL EMPRESA** Negocios, dinero y colocaciones de capitales.—VEASE 4. PLANA.

**LIMOSNA.** MANTAS A 1'30, 2 Y 3 PTS.—Fosada del Píneo, calle de Postas. Grandes vinos de Burdeos. (ver 4. plana) Gran descubrimiento. (Léase 4. plana.)

**185 AÑOS DE VIDA.** Afirma el Dr. Cantoro que se consiguen usando el Licor de Oro de su invención. ¿Por qué? Véase el prospecto que se da gratis en los puntos de venta del Licor. Leon, 38; Horno de la Mata (Sauganne); Serrano, 39; Ferraz, 40; Franco a provincias al que se dirija a M. Cantero, Goya, 13, Madrid.

**PARA SEMANA SANTA.** Mantillas de buena legítima y toda clase imitaciones. Rodríguez, 3, ALCALA, 3, Madrid.

**DINER LITARDY,** de 7 a 8: 20 cubiertos.

**FLUJOS** El GRAN Thompson cura radicalmente las Irritaciones, Bionoragias, Gota militar, Flores blancas, Incontinencia y retención orina y todos los flujos de la Utrera y Matriz. Es el único específico infalible para las Vitis uritricas, 6 ptas. Va correo mandando valor sellos. Prospectos y Consultas gratis. Montero, 35, 1.ª Madrid.

**TRIVINO HIJO (ALFONSO), DENTISTA.** Arenal, 7, 2.ª

**BUENOS VINOS** Avanzas, Cármen, 10, teléfono 743.

**ANTIGÜEZADES.—SALUD, 10.**

**LABRADORES.**

En la 4.ª plana hallaréis anunciados con frecuencia los **ADONOS MINERALES** que tiene a la venta la *C. Agrícola y Salinera de Fuente-Piedra*.—Dirección.—Madrid. —Calle Preciados, núm. 35, 1.ª, y provincia de Málaga en Fuente-Piedra. El efecto de los adonos es infalible. Depósito en Madrid y venta al detalle, por kilos o cajas y para MACETAS: Laboratorio químico de Caldero, calle de Carretas, núm. 14, Madrid.—Macetas de arbustos, alono núm. 2. Para toda clase de flores, núm. 6.—Béchese de una a dos onzas por maceta.

## EDICION DE LA MANANA

PRIMERA DE HOY 7 DE MARZO.

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

El día de ayer en Madrid ha sido templado y a intervalos cubierto. El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 7 grados sobre cero a las siete de la mañana; 12 a las doce del día y 13 a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

La *Agencia Fabra* nos transmitió ayer los siguientes TELEGRAMAS:  
Atenas, 5.

Ha terminado la discusión de actas en la Cámara de los diputados de Grecia, quedando constituida.

Berlin, 5.

La *Gaceta Nacional*, órgano del partido liberal nacional, desmiente con referencia a noticias de buen origen que vaya a ser modificado el ministerio prusiano.

Viena, 5.

Un despacho de Constantinopla dice que durante la permanencia del czar de Rusia en Livadia irá a felicitarle en nombre del sultan, uno de los personajes turcos que más se distinguen por sus ideas rusófilas y por su adhesión a Inglaterra.

Bruselas, 5.

Espantosa catástrofe. Despues de grandes trabajos, a las tres de la tarde de hoy los ingenieros, con notable arrojo, han conseguido penetrar en las galerías de las minas de carbon de piedra de Mons, donde ocurrió esta mañana una explosión de fuego grisón.

Se han encontrado 144 obreros muertos por asfixia. Gran consternación en toda aquella cuenca minera. Opinán algunos que a consecuencia de los terremotos se producen escapes de fuego grisón, y que a esto deben atribuirse las catástrofes de Saint-Etienne y Mons.

Paris, 6.

El *Figaro* dice esta mañana que monseñor Rampolla, nuncio en Madrid, ha escrito una carta al Papa declinando el puesto de secretario de Estado en reemplazo del difunto cardenal Jacobini.

Se duda, no obstante, de la exactitud de esta noticia. Paris, 6.

Un despacho de Moscú recibido esta mañana en París, previendo ejecuciones capitales con motivo de los últimos sucesos de Bulgaria, dice que la regencia de Sofia es un gobierno ilegal, y que por lo tanto, no puede ejercer el derecho soberano sobre la vida o la muerte. Ha llamado la atención este despacho por su autorizada procedencia.

Viena, 5.

Las delegaciones han dado una prueba de patriotismo y de discreción votando por unanimidad y sin debate los créditos destinados a Guerra pedidos por el gobierno.

Argel, 6.

La fragata de guerra española *Bianca* salió de este puerto con rumbo a Orán.

El presidente del Fomento de la Producción Española ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de las exposiciones que al excelentísimo señor ministro de Marina y a las Cortes ha elevado dicho centro sobre la necesidad de construir en España la escuadra de combate decretada

por ley de 12 de enero y acerca de la redención de censos, respectivamente.

El ex-coronel Sr. Elola, quien, como saben nuestros lectores, procedente de San Sebastian, había ingresado en la Carcel-Modelo, reclamado por esta Audiencia, ha sido libremente absuelto, y con todos los pronunciamientos más favorables, por la misma, despues de comparecer dicho Sr. Elola en juicio oral, y oido el parecer del fiscal de S. M. y del defensor, el joven abogado D. Luis María de la Sota.

Hoy lunes continuará en la sección de Ciencias exactas, físicas y naturales del Ateneo la discusión del tema «Aplicación de las matemáticas a las demás ciencias». Tiene pendida la palabra los Sres. Villaverde (D. Enrique) y Ruiz Perez.

El vapor-correo *Cataluña*, que entró el viernes en Santander, procedente de la Habana, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros:

D. Tomás Camarero, señora y cuatro hijos.—José Mantilla.—Gregorio Hernandez, señora y tres hijos.—Juan A. Pellon.—Manuel Mendez.—José Arambalza.—Vicenta Urcano.—José Ruiz.—María J. Vallina.—Simon B. Fernandez.—Francisco Gimeno.—Isidro Garcia.—Eugenia Perez.—Justa Saenz é hijo.—Adolfo Pereda.—José Gutierrez.—Fidel Vallina.—Norberto Ortiz.—Agustín N. Ruiz.—Ignacio Lombra.—Antonio Martínez.—Vicente Lopez.—Bernardo Balliner.—Jesús Perez.—Lopoldo Herrera.—Emilio Garcia.—Pedro Asidillo.—Cándido Corrado.—Antonio Alonso.—Gerardo Barquintero.—Venancio Cobian.—Manuel Gonzalez.—Bonifacio Martínez.—Ramon Menendez.—Pedro Rumareda.—Jesús Garcia.—Tomás Lopez.—María Pores y tres hijos.—José Fernandez.—Agapito Hernandez.—Francisco Dura Giner.—Nemesio Fernandez.—Francisco Codina.—Isaac Cabo.—Francisco Gutierrez.—Juan de la Puente.—Pilar Polos.—Manuel Perez.—Manuel Prondes.—Manuel M. Aguiar.—Mercedes Tenuna é hijo.—Ricardo Ralt.—Manuel Fernandez.—Pedro Fernandez.—Fernando Lopez.—José Menendez.—Francisco Moreno.—Alfredo Caso.—Tres sargentos y 188 cabos y soldados.

Segun una disposición del gobierno de Bahiera, los estudiantes de teología de aquel país, estarán libres del servicio de las armas, mientras sigan la carrera de la Iglesia, y terminada esta entrarán a servir de capellanes castrenses, segun se les vaya necesitando.

Dicor de Roma, que nuestro embajador Sr. Grouzard, llegó a tiempo de poder asistir al entierro solemne del cardenal Jacobini, como el 3 de marzo le ha sido dado presentar sus homenajes a nombre de la Reina regente y de la España a Leon XIII, con motivo del aniversario de su coronación.

La *Epoca* atribuye gran importancia a la conversacion que tuvo con Su Santidad.

El lunes próximo saldrá de Paris, con dirección a Berlin el ilustre Fernando de Lesseps, a llevar a Mr. Herbethe, embajador de Francia en Alemania, las insignias de gran oficial de la Legion de honor con que el gobierno francés le ha condecorado. Mr. Lesseps permanecerá en Berlin cuatro días.

Entre los predicadores que han de subir durante la presente Cuaresma al púlpito en las iglesias de Roma se encuentra el Rvdo. P. Gambetta de la orden de Dominicos, y próximo pariente del celebre estadista Leon Gambetta.

Un periódico de Valencia da la siguiente noticia:

Ayer mañana sufrió el excelentísimo señor cardenal arzobispo de la diócesis un accidente que puso en alarma a su familia y familiares. Salió S. E. del comedor y cayó rodando por el suelo del corredor, donde quedó hasta la llegada del Dr. Aguilár Martínez, quien le prestó los necesarios auxilios de la ciencia, disponiendo luego su traslado al lecho, lo cual efectuó S. E. apoyado en brazos de dos familiares.

No hay por qué decir que la noticia circuló como un rayo, y que durante todo el día no cesó el concurso en palacio con objeto de saber el estado del eminentísimo prelado. Celebraremos su pronto y completo restablecimiento.

Un periódico ministerial daba anteayer por telegrama la noticia de un crimen cometido en Barcelona en la persona de un conocido periodista.

La *Publicidad* de aquella ciudad que recibimos ayer, refiere así el suceso: «Nuestro querido compañero de redacción D. Daniel Ortiz fué ayer noche objeto de un atentado.

Estaba sentado nuestro amigo en una de las mesas del café Continental, cuando se le presentó el Sr. Madrenas, y con ademanes groseros y de amenaza preguntóle si era él el autor de cierto suelto inserto en *La Publicidad* del día 2.

El contenido de este suelto nada tenía de particular ni de ofensivo para el Sr. Madrenas, diciéndose en él únicamente que al periódico cuyas noticias sirvieron de pretexto al señor Romero Robledo para formular su interpellacion sobre la pretendida mascarada de Gracia, es un periódico que nadie conoce en Barcelona.

Hay que advertir además que de este suelto se había declarado autor y aceptado la responsabilidad en nombre de nuestro periódico uno de nuestros redactores, a pesar de lo que el Sr. Ortiz, con caballerosa hidalgua y acendrado compañerismo, ante la inaudita provocacion del Sr. Madrenas, manifestó a este que se hacia solidario del aludido suelto. La respuesta del Sr. Madrenas fué indigna de una persona decente y de un caballero. Arrojóse con furia salvaje sobre el Sr. Ortiz, procurando sujetarle, mientras algunos miserables que garrote, atropellaban barbaramente a nuestro compañero.

Este, con graves heridas en la cabeza, chorreado sangre, fué conducido a la casa de socorro del distrito de San Beltran, donde fué curado de primera intencion por el médico Sr. Soler, quien calificó las heridas de pronóstico reservado.

Ayer recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales:

En la Cornelia tiempo blanco; los campos buenos.  
—En Valencia bueno el estado de los campos; trigo a 1/2 las 92 libras.  
—En Villada tiempo excelente. Trigo a 40.  
—En Haro poca animacion; paralizadas las ventas de vinos.  
—En Bilbao nueva alza en los precios del tocino; reduccion en las existencias de cebada debido a la extraordinaria demanda de que

goza, y animada venta de garbanzos, arroces y azúcares.

—En Aranda de Duero vino blanco superior de 12 a 13 rs. cántara.

—En Pamplona tiempo primaveral. Las siembras perfectamente.

—En Pítilas (Navarra) escasas ventas de vinos.

—En Gandia hay ya grandes pedidos de Francia de las hortalizas tempranas.

—En Santa Maria de Nueva los frios han atrasado las operaciones.

—En Arvalo grandes salidas de cereales.

—En Monovar el precio de los vinos sostenido.

—En Pampliega se prepara buena cosecha. Las cebadas en sazón.

—En Salamanca mucho ganado y los precios regulares.

—En Badajoz los fuertes vientos causan perjuicios en las sementeras.

Anteayer tarde celebró una larga reunion la comision del Senado sobre el proyecto de adiciones temporales, discutiendo de detenidamente las enmiendas al proyecto de los castellanos.

Se han admitido tres de aquellas, relativas a que los importadores de mercancías paguen los correspondientes derechos por su introduccion, en lugar de afianzar que las reglas dictadas para una mercancía sirvan para las de igual clase, y que los plazos establecidos en el párrafo segundo sean distintos, segun las manipulaciones a que se sometan las mercancías. Además, se ha admitido en principio la enmienda relativa a las multas por falta a lo dispuesto en esta ley, pero se dará a aquella una nueva redaccion, para que guarde analogia con la penalidad que establece la legislación de Aduanas.

La comision ha rechazado, sin embargo, la más sustancial de las enmiendas, relativa al art. 1.º, y cuyo objeto es el impedir que se establezcan industrias nuevas con perjuicio de las existentes; pero el próximo lunes los senadores castellanos asistirán a la comision y volverán a insistir en este punto.

El Sr. Oliva solicitaba tambien que al dictar las reglas para la trasformacion de las mercancías se oyera a los industriales que poseen conocimientos prácticos sobre estos particulares, pero no se ha admitido por la mayoría, confiando en que el gobierno mirará con detenimiento la cuestion para evitar fraudes.

El lunes terminarán probablemente las audiencias de la comision, a no ser que la venida de los comisionados andaluces hiciera aguardar a oírles; pero de todas suertes, en dicho día se resolverá si hay transaccion en la enmienda primera que los castellanos consideran muy importante.

Anoche dió en El Fomento de las Artes su anunciada conferencia nuestro compañero en la prensa D. José Francisco Rodriguez. Explico detenidamente el concepto y naturaleza del microbio, así como sus principales especies, que mostró gráficamente con algunos dibujos. Detúvose de un modo particular en el microbio de la tuberculosis y del carbunco, la escarlatina y la viruela, exponiendo con gran sencillez las ventajas de la higiene para combatirlos.

La conferencia resultó estrodamamente interesante.

que hubiera encontrado otro mucho mejor que yo.

—El joven que quiere a Balbina es el único heredero de uno de tus colegas, que le dejará, un día, trescientos mil francos, lo menos.

—¡Ah!—exclamó con frialdad el doctor;—pero con todo eso no me dices cómo has hecho conocimiento con ese verdadero félix, dónde le ha conocido mi hija, cuánto tiempo hace que se ven..., en fin, no me has revelado ningún detalle de vuestra amistad, que me interesa muchísimo conocer.

La señora Lachalette era demasiado leal para mentir, e inmediatamente hizo a su hermano un relato exacto de todo lo ocurrido, acompañándole con elogio de Sabino y llegando hasta atreverse a decir que Balbina sería la más feliz de las mujeres.

El ataque era violento, pues a pesar de la determinacion del doctor de rechazar imperiosamente a todos los aspirantes, a fin de conservar a Balbina cerca de él el mayor tiempo posible, comprendía que, para que su hija y su hermana le perdonaran érale preciso alegar otras razones y no las de su gusto, y ante las cualidades que acababa de enumerarle la señora Lachalette respecto a su protegido, buscaba alguna objeccion seria por la cual pudiera oponerse resultante a ello.

—¡Y bien!—repuso la viuda viendo que su hermano guardaba silencio.  
—Habrá que esperar que ese joven sea médico de todos modos—objetó Moreau.

—Te respondo que consentiré en ello sin vacilar.

—¿Sabe a cuánto asciende el dote de Balbina y le has dado detalles de mi posicion?

—No; y tengo que concederle la justicia de que no me ha hablado absolutamente nada de eso.

—Es muy alagüeño semejante proceder, pero acusa notoria imprevision.

—Tu mujer no tenía fortuna, sin embargo, ¿no te casaste con ella?

—Es que la amaba quizás más que lo que ese joven quiere a mi Balbina, pues su madre no tenía una tia rica como tu, de la cual pudiera nadie sospechar que fuera su heredera universal.

—¿Por qué dudas del desinterés de mi protegido?

—Porque el desinterés completo es el sentimiento más raro en el hombre, y me imagino que a pesar de todos los elogios que me haces de tu protegido, como llamas a ese caballero, no será un hombre distinto a los demás.

—Te aseguro que aceptaré a Balbina sin dote, y que es, por todos conceptos, digno de ella.

bre de honor no puede hacer que recaiga sobre un inocente, las faltas por otro cometidas.

—¡Ah! bien,—interrumpió Moreau;—¿es el hijo de un presidiario?

—¡Hermano!...—gritó la viuda con indignacion.—¡Ah! ¡qué cruel eres!

—Ha sido una broma,—repuso el doctor, viendo que había ido demasiado lejos.

—El señor don Sabino...

—Nombre de opera cómica.

—Dispensa; no hay que olvidar que no nos llamamos ni la Trémouille, ni Montmorency, —replicó la viuda sin desconcertarse.

Y continuó:

—Don Sabino es un hijo natural, que ha sido recogido y adoptado por un médico, a quien tú conoces...

—¡Espero, por lo menos, que no me hablaras de Sabino Pericat!—interrumpió el padre de Balbina.

—El mismo...

—¡Ese mamarracho!—gritó Moreau—¡el hijo adoptivo de Leonard!... ¡Pero te has vuelto loco!—la preguntó levantándose furioso.

—Estoy en mi cabal juicio, y en su nombre te ruego que no hagas recaer sobre él, que jamás te hizo nada malo, lo que tú crees que debes reprochar a su padre adoptivo—replicó la señora Lachalette con firmeza.

Pero Moreau ya no la escuchaba; gesticulando paseabase por la habitacion, y rugía como desahucada tenedat tempestad, presa de una sobrescitacion tan grande como había sido su contraccion.

—De modo que, mientras creo que puedo tener en ti ilimitada confianza y descanso en la idiota certidumbre, que sabrias velar por mi hija tambien, como yo, tu sentimentalismo te hace ser la cómplice de un intrigante que se ha engolfado en tus simpatías y ha cautivado la inespertada confianza de Balbina por unos cumplimientos.

—Y quien es este hermoso dandy que no vé, estoy segurísimo, más que tu herencia en este asunto? Pues, no solamente es un hijo de... Dios sabe de quien, sino que además el hijo adoptivo del hombre a quien más detesto.

—¡Ah! ¡qué bonito! ¿qué cuadro! puedes estar orgullosa de tu conducta...

Sotocodo se detuvo para tomar alientos.

—¡Hermano!—repuso la señora Lachalette, que indignada ante aquella injusta salida, palideció súbitamente—nada te autoriza a que me hables así, y te ruego que no continúes.

—Como se entiende! ¡quieres que aplanda ó grite bravo! Quieren robarme a mi hija, y su guardian, mi propia hermana, llama al ladrón su protegido, y encuentra de mal gusto que no compartas su estúpido entusiasmo.

—Permíteme...

—Tu conducta es indigna, y Dios sea alabado, pues me permite comprender la grandeza de lo odioso de tu proceder.

Jamás se mostró Moreau con su hermana tan violento.

—¡Me estas insultando!—le dijo—y la ofensa es tanto más grave, cuanto nada tienes que reprocharme!

—Es verdad; debí, para mostrarme ligeramente contrariado, esperar, sin duda, a que

Acio continuo entró en el gabinete de la señora Lachalette, donde esta ya lo esperaba.

—Recordais, señora,—le dijo Sabino,—la impresion que me produjo este cuadro la primera vez que tuve el honor de admirarlo?

—Recuerdo que huicisteis bastantes elogios de él.

—El elogio sincero, apasionado, y cuando el verdadero modelo, la señorita Balbina, apareció, aumentóse mi admiracion, y desde aquel instante, solo la señorita Moreau ocupa mi pensamiento y mi corazón.

—¡Amáis a mi sobrina?

—Con toda mi alma—continuó Sabino, despues del visible esfuerzo que tuvo que hacer para declarar su amor por Balbina.—Si, la amo y la amaré siempre, señora, pues no exajero el tierno sentimiento que me domina, y creed que hasta ahora nadie más que yo conozco lo que mi corazón siente, y ni siquiera una palabra salió de mis labios que pudiera hacer sospechar mi secreto a vuestra señorita sobrina; mas comprendo que me sería imposible continuar en mi mutismo, y hoy he venido para rogaros, como amante respetuoso, la autorizacion de declararla mi amor.

—Es inútil, señor Pericat.

—¡Dios mío! ¡debo perder toda esperanza!—exclamó Sabino con acento de terror tan marcado, que la señora de Lachalette se conmovió.

—Es inútil—se apresuró a responder ésta,—porque Balbina sabe que la amáis.

—¡Lo ha adivinado! ¡ah! ¡qué feliz soy!

—Se lo he dicho por vos.

—¿Vos, señora?—exclamó el joven tan sorprendido como encantado.

—Se lo he dicho haciéndola observar que vuestras demostraciones no podían continuar sin que supiéramos a qué atenernos.

—¡Oh! hago justicia a vuestra delicadeza, pues tan meritoria me parece que comprendo toda su grandeza por el fuego de vuestra declaracion; pero ¡se necesita tan poco para comprometer a una joven! y tengo ante mi hermano tan gran responsabilidad por haberme encargado de velar maternalmente a Balbina, que vuestras galanterías me han obligado a advertirla, señalándole el peligro que sin pensarlo corria.

—No podriais obrar de otro modo, señora, y me apresuro a reconocerlo; pero ¿puedo preguntaros de qué manera ha acogido vuestra señorita sobrina, la revelacion de mi amor hacia ella?

—Tan favorablemente como pudierais desearlo, señor Pericat.

—¡Ah! ¡qué alegría, y qué buena sois!

Y Pericat, apoderándose de las manos de la señora Lachalette, se las besó con efusion repetidas veces.

—¡Calmas y tend la bondad de tomar asiento, amigo mío,—le dijo con una emocion bien natural, pues la explosion de Sabino probaba la sinceridad de sus palabras.

El joven obedeció y cuando hubo ocupado su sitio:

—¡Ah! señora,—repuso,—no podeis comprender cuán grande era mi ansiedad al franquear hoy esta puerta, y mi emocion es bien

natural, ¿no tiene que decidir esta entrevista, mi vida entera?

Señor Pericat, exajeráis demasiado mi poder. Si no os hubierais decidido a hablarme, yo misma habria provocado vuestra declaracion, pues, como os he dicho hace un instante, mi papel de protectora me impone estrema prudencia, y no podía permitir que os mostrárais por más tiempo tan asiduo con Balbina, sin advertirla de las consecuencias que pudiera traer, sin conocer sus sentimientos hacia vos, y, en fin, sin prevenir a mi hermano de lo que pasa, sobre todo, en razon a la situacion en que se encuentra frente a vuestro señor padre adoptivo.

—Os aseguro, señora, que mi padre no se opondrá de ningún modo a mi matrimonio con la señorita Moreau.

—Acepto el augurio; pero no estoy tan segura como vos de que mi hermano no se oponga al casamiento de su hija con vos, aun a pesar de mi aviso.

—Vuestro primer deber, es aseguráros, señora; yo espero que os dignareis informar a vuestro señor hermano de mis esperanzas para en adelante, y os suplico tengais la bondad de rogar a vuestra señorita sobrina que venga, para que yo pueda, ante vos, declararla mis sentimientos.

—Con mucho gusto—contestó la señora Lachalette.

Cuando Balbina se unió a los interlocutores, medió un corto silencio, durante el cual toda el alma de Sabino afluyó a sus ojos, y con una mirada envolvió a la joven en tiernísima admiracion.

Despues Pericat, con una voz que demostraba la emocion de que era víctima, dijo:

—Señorita Balbina, os amo cuanto puede hacerlo un hombre, y os respeto más aún: en mi amor hacia vos he puesto mis más queridas esperanzas, y hoy os ofrezco mi vida entera.

Legar a ser un día vuestro esposo es la suprema ambicion de mi alma, que ocupáis por completo, y os suplico de rodillas que me permitais esperar vuestro consentimiento.

Y al pronunciar estas palabras se dejó caer a los pies de Balbina.

La declaracion que ésta acababa de escuchar, había hecho vibrar en su interior una cuerda ignorada hasta entonces, por la forma en su sincera naturalidad, acaso sin quererlo, Sabino había encontrado dulcísimos acentos de una penetracion tan profunda, que llegó realmente al corazón de la joven.

Su seno, que se agitaba dulcemente, acusaba su turbacion, como el adorable rubor que cubria su hermoso rostro.

Tendió su mano al estudiante, quien apoderándose de ella, la besó y le dijo:

—Esperad, don Sabino.

Y despues de consultar con los ojos a la señora Lachalette, que tambien muy conmovida por la declaracion de Pericat, lanzó a su sobrina una mirada favorable.

—Esperad, pues ya os profeso una inmensa amistad—añadió con cariñoso acento.

Despues prosiguió sonriendo:

—Pero, por favor, levantaos.

terezante y escuchada con la más esquisita atención El público, entre el cual había muchas señoras, fué muy numeroso y premió con grandes aplausos el sabor y la elocuencia del conferenciante.

En Málaga va a crearse la sociedad de Salvamento de naufragos.

Victima de un desgraciado accidente ha fallecido en Málaga la señorita doña Blanca Lallave.

Han llegado a Lorea, conducidos por fuerza de guardia civil, los padres y abuela del niño asesinado hace algún tiempo en Moratalla.

Un gentío inmenso se agolpó a la llegada de los reos, que no se disolvieron hasta que estos quedaron encerrados en la cárcel del partido.

La vista de este ruidoso proceso tendrá lugar el martes próximo. El ministerio fiscal pide la última pena a los padres de la desgraciada criatura, y la de cadena perpetua a la abuela de la misma.

Por iniciativa de los señores presidente, fiscal y magistrados de la Audiencia de Plasencia, se ha abierto una suscripción para costear el entierro del que fué juez de instrucción de aquel partido, D. Sandoval Jimenez, y la traslación al país de su familia, que ha quedado en la mayor indigencia.

En Avila ha empezado a publicarse un periódico semanal titulado El Reformista. No es político.

La sagrada congregación de Ritos ha celebrado en el Vaticano, la sesión llamada ante-preparatoria, para tratar de los milagros atribuidos a la intercesión del bienaventurado Alfonso M. Rodriguez, cuya canonización, podrá celebrarse con ocasión del jubileo sacerdotal de Su Santidad, juntamente con la de los beatos Claver y Barchuegos, de la Compañía de Jesús.

Han fallecido: En Teruel el Sr. D. Antonio Moreno Andren, padre del canónico dignidad de maestrescuela de aquella catedral.

En Santiago el Sr. D. José María Barca. En Barcelona D. José Compte y Riera, corredor real de comercio, y D. Esteban Roig y Portell, cirujano dentista.

En Oviedo la señorita doña María Magdalena Argüelles y Landeta y la señora doña Rafaela Suarez de Mantuela.

En la sesión secreta del Congreso de anteañoche, se acordó, despues de breves discusiones, que las cuentas quodasen ocho días sobre la mesa para que las examinen los señores diputados.

En la Puerta del Sol se promovió anteañoche, a la una y media, un escándalo con motivo de haber sido ocupado uno de los coches del tranvía del barrio de Salamanca antes de dar la vuelta y parar en el sitio designado para ser ocupado. Los esfuerzos del cobrador y el de una pareja de orden público no fueron eficaces para lograr se desocupase el coche, no obstante las protestas del público que esperaba ocupar sus asientos en el sitio designado al efecto.

El general Salamanca pidió anteañoche su pasaporte al ministro de la Guerra y ayer salió en el expreso para sus posesiones de Extremadura.

La junta directiva del Círculo de la Unión Mercantil se reunió ante anoche en sesión extraordinaria, para recibir al señor Seco de Lucena, director de El Defensor de Granada, que tan valioso concurso prestado a las comisiones de dicho centro, en sus viajes de caridad por los pueblos granadinos, víctimas de los terremotos.

El dictamen que presentó anteañoche en el

Congreso la comisión que ha entendido en el contrato con la Trasatlántica, es un trabajo completo que demuestra el estudio profundo que de la materia ha hecho la comisión.

Las diferencias más importantes que resultan entre el contrato, tal como fué a las Cortes, y el que se presenta a la aprobación del Congreso, son:

En el artículo 22, donde se establecen las condiciones que deben reunir los buques, se fija para el servicio de 12.300 millas la obligación de presentar ocho buques de 14 millas y dos de 17 en prueba. (El primitivo contrato marcaba de 15 a 16.) Antes de 1896 deberá presentar la empresa un tercer buque de un andar de 17 millas en prueba.

El artículo 28, que trata del reemplazo de los buques que se vayan inutilizando, aparece redactado con más claridad que en el primitivo contrato y fijando condiciones terminantes para la sustitución del material. El buque que haya de sustituir al que sea rofrado, deberá tener una marcha de una milla más que el sustituido, salvo que se trate de reemplazar a alguno de los que hubiesen acreditado las 17 millas de velocidad.

El artículo 72, correspondiente al capítulo de la sanción penal, también ofrece en su redacción novedades de importancia. Para hacer efectiva la obligación que la empresa contrae de realizar sus expediciones a la marcha media anual estipulada, el gobierno descuenta un tanto por ciento de la subvención total, siempre que la marcha sea inferior al minimum obligatorio. Este tanto por ciento que en el primitivo contrato era de 0.25 por 100 en diferencias de cuarto de milla, de 0.30 en media milla, y de 1 por 100 en milla completa, es hoy de 1.25, de 2.30 y de 3 por 100 respectivamente.

También se ha modificado lo referente a gastos de enarenata del pasaje oficial, que se establece sea de cuenta del concesionario.

El gobierno, de acuerdo con la empresa, ha agregado dos disposiciones adicionales. La primera tiene por objeto fijar que la Trasatlántica no puede hacer el comercio de cabotaje entre los puertos de la Península, ni el de carga entre los puertos del Norte de Europa y los de España.

La segunda deja al gobierno la facultad de establecer un servicio más completo al Rio de la Plata, de acuerdo con la república Argentina.

En los itinerarios, la comisión deja íntegra toda su iniciativa al gobierno, que fijará los puntos de salida y escalas, conforme a la importancia de los puertos y a necesidades del comercio.

Máquinas coser. Ver 4.ª plana Revolución.

Bajo la presidencia del Sr. Rico y Sinobas, celebró anteañoche sesión pública literaria la real Academia de Medicina, a la que asistió un público numeroso y en estrecho contacto a lo que se discutía.

Despues de la aprobación del acta de la anterior, uso de la palabra el Sr. Creus para contestar a las observaciones que acerca de la naturaleza parasitaria del tuberculo, le hizo en la sesión anterior el Sr. Iglesias.

En un largo, profundo y meditado discurso que duró la hora reglamentaria de sesión, espuso el Sr. Creus, las razones que lo mueven a admitir el carácter parasitario de la tuberculosis, fundándose en que con el bacilo de dicha enfermedad sucede lo mismo que con los parásitos de otras dolencias, entre las cuales citó el carbunlo y la sarna, asegurando que en muchos casos no se halla el parásito. Cito despues las observaciones practicadas por Mr. Villemin, que prueban, en su concepto, sin género de duda, el carácter inoculable y transmisible de este padecimiento.

Y para más comprobación de sus opiniones, cito el ilustrado disertante las inoculaciones hechas por Mr. Hippolito Martin, así como las llamadas ensayos de los histólogos contemporáneos.

Por último, creyó ver en el aspecto hereditario de esta terrible enfermedad y en su condición de contagiosa, razones poderosas en favor de la doctrina que sustenta.

El Sr. Iglesias pidió la palabra para rectificar; pero siendo ya cerca de la hora reglamentaria, se acordó reservar la palabra para la próxima sesión, levantándose esta.

«Consecuencias tácticas para la infantería, deducidas de la guerra de 1870-71» se titulaba el tema que anteañoche desarrolló en el centro militar el general O'Ryan.

Comenzó su erudita conferencia felicitando al joven Sr. Ibanez que el sábado anterior había tan elocuentemente expresado el concepto de los modernos ejercicios, basados en el servicio militar obligatorio. En seguida probó con muchas razones la caducidad de los antiguos métodos de ataque en la infantería y la imprescindible necesidad de darles más dispersión y con ella mayor iniciativa en los oficiales, y concluyó con razones bien elocuentes, abogando porque el ejército sea fiel reflejo de la nación.

El ilustrado general fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia.

De los periódicos de ayer mañana: El Imparcial dice que el debate anunciado por el Sr. Dávila sobre el bando del alcalde de Gracia, parece que se aplazará hasta que se conozca el resultado del expediente gubernativo que se está instruyendo.

El Globo cree que sería una temeridad en estos momentos la vuelta de los conservadores al poder.

El Noticiero afirma con referencia a personas que dice autorizadas, que los señores Montero Rios y Alonso Martínez no han encontrado la fórmula para el Código penal, porque el primero se opone resueltamente a la pena de supresion de periódicos, consignada en las bases del Sr. Alonso Martínez.

En la tarde de anteañoche fué conducido al cementerio de la Sacramental de San Justo y Pastor el cadáver de la Excm.a señora doña Concepción Diaz de la Espina, esposa del antiguo abogado de Madrid, magistrado y diputado a Cortes, D. Jerónimo Anton Ramirez. Una numerosa concurrencia acudió a acompañar sus restos mortales rindiendo así un testimonio de cariño a la que tanto se distinguió por su ilustración, afable carácter y por su caridad, dejando un gran vacío en las Asociaciones benéficas, particularmente en la domiciliaria de San Ginés, de que era antigua tesorera. Presidían el duelo el señor D. Braulio Anton Ramirez, hermano político; el ministro del tribunal de la Rota, D. Juan Perez Angulo, y varios parientes de la familia de la finada. Entre los concurrentes se hallaban el Sr. Alonso Colmenares, Presidente del Supremo, y su hijo D. José; los duques de Tetuan y de San Fernando; los brigadieres Muñoz Vargas y Ahumada; los marqueses de Medina, de Vallecarrato y de Castrillo; los condes de la Encina y de Lascoiti; los señadores Sres. Franco del Corral y Melgarejo; los diputados Nuñez de Velasco y Díez Mactus; D. Tomás Garcia Biondes, D. José Martinez Gassols, D. Enrique Alau, D. José Muro y Carvajal, D. German Flores, D. Cipriano de Rivas, don Isidoro Moras, D. Indalecio Morales de Sotien, D. José del Rio, D. Patrio Garcia Alcañiz, D. Angel Garcia Villalba, D. Abelardo Rodriguez Aguilár, D. Rogelio Garza, D. Alberto Sanchez, D. Ignacio Ordóñez, D. Antonio Calzada, D. Tomás Guzman y Rovira, D. Eduardo Gallardo, D. Manuel Martí, D. Juan de Salazar, don José Hereñó, D. Maximiano Lafite, don Juan Labarta, D. Angel Calvo, D. Angel y D. Bernardino Franco, D. Francisco Mesonero Romanos, D. Joaquin Perez, D. Carlos Gutierrez, etc., etc.

Dr. C. L. Cadwallader, American Dentist. Barquillo, 12, antes con Dr. Warren.

Entre los decretos firmados en febrero último por S. M. la reina regente, figura uno concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al distinguido literato y rico hacendado ecijano D. José María Lopez y Lopez, particular amigo nuestro y autor

de la obra Ensayos literarios, que ha logrado gran éxito entre los amantes de la buena literatura y que es bastante conocida en Madrid.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Iberico 28805 pesetas por 32 hipotecas a 6 por 100 y 58 a 5 por 100, y se han devuelto 17760 pesetas a petición de 14 imponentes.

El Círculo de la Unión mercantil é industrial celebra junta general extraordinaria de socios hoy 7, a las nueve de la noche. Su objeto será tratar del cumplimiento de los artículos 2.º y 4.º del reglamento.

La pregunta que D. Arturo de Marcoarzu hizo en el Senado al señor ministro de Hacienda estaba concebida en los siguientes términos, segun aparece en el extracto oficial:

«Supongo que existe en el ministerio de Hacienda un estudio sobre el contrabando en las costas de la Península, procedente de Gibraltar y de Africa. Tiene inconveniente el señor ministro de Hacienda en traer al Senado una Memoria, resultado de ese estudio, que nos dé a conocer la importancia de dicho contrabando, las causas que lo producen y los medios que se proponen emplear el gobierno para anularlo?»

De París nos escribe nuestro corresponsal que cada día que pasa aumenta más, si cabe, la general satisfacción, entre la colonia española, con motivo del triunfo alcanzado en la Sociedad Lingüística de aquella capital por el Sr. Sanchez Moguel, que ajeno por completo a la política, consagrado enteramente al noble ejercicio de aprender y al no menos noble de enseñar, sin ambiciones ni medros, cada paso en su carrera de catedrático representa una oposición, cada uno de sus libros un certamen público. Aun como académico de número que es de la Historia, puede decirse que ha llegado a serlo en virtud de oposición, pues siempre, dentro y fuera de España han ingresado en las corporaciones los premiados por estas con los primeros premios, y sabido es que el Sr. Moguel obtuvo el de aquel alto cuerpo en el centenario de Calderón.

Noticias bibliográficas: En estos últimos días han aparecido las siguientes publicaciones:

«Repertorio de legislación (tomo IX)», por la «Revista de los Tribunales», correspondiente al año 1886.

«Los Guerrilleros (cuaderno 2.º)», historia popular de la guerra de la Independencia, por el Sr. Rodriguez Solís.

«Memoria sobre la fábrica de cuerdas Cordobera Iberica, situada en Torrella (ria de Vigo)», bajo la dirección de los Sres. Ferrer, Mirambell y Fontanills, en el plano de Estados.

«Anuario del Comercio, ó directorio de las 400,000 señas para 1887», por la casa editorial Bailly-Bailliere, con abundancia de datos nuevos.

«Cán», poema en nueve cantos y en romance endecasílabo, por Pedro Recio de Jorquera (seudónimo), al parecer, de un joven literato, y al que seguirán Jesucristo, Matamoros y Napoleón.

«Las primeras Cámaras de la Regencia», por los Sres. Sanchez Ortiz, ilustrado redactor del Correo, y Berástegui, antiguo periodista; que contiene entre otras cosas interesantes y curiosas, la narración detallada de la última campaña electoral con todos sus incidentes, las biografías de los individuos de ambos Cuerpos Colegiados; estados completos y exactos por distritos y provincias de la votación acumulada de la Península y Ultramar, etc., etc.

«La vida de Madrid», por D. Enrique Sepúlveda, con un prólogo de Fernán-Flores y preciosos grabados de Comba.

«Memorias y verdades», colección de poesías, en un abultado y elegante tomo, por D. Manuel Garcia de Agüero, viccónsul de España en el Havre, quien ha dado en esta publicación claras pruebas de ingenio, talento analítico y fecunda inspiración.

«Resumen de la ciencia de la contabilidad», dedicado a S. M. la reina, por D. Bonifacio Gonzalez, y que entraña grandísimo interés, habiendo solicitado privilegio de invención su autor, que ha invertido tres años en este tra-

hajo. También ha publicado otro libro de contabilidad, en el cual se hace la cuenta total en cada folio, sin pasar las cuentas a otros libros.

«Un rincón del paraíso», última obra del distinguido novelista D. José M. Matheu. Es un curioso y retrospectivo estudio de costumbres aragonesas.

«Primeras arrabitas a los eventuales», a los ahogados, a los asfixiados, a los heridos en caso de accidentes y a los enfermos en caso de indisposición repentina, traducido por el Sr. Ulecia de la escelente obra del Sr. E. Ferrand, cuya utilidad ha reconocido toda la prensa francesa.

«Episodios de la revolución española: la sangría de un héroe (23 de junio de 1866)», primer tomo de una serie de cinco, por el conocido novelista D. Vicente Moreno de la Tejera, en el cual respeta el autor la verdad histórica escrupulosamente, así en su conjunto como en sus episodios. En cada libro desenvuelve el autor un drama del pueblo español.

«Lecciones de artes mecánicas, procedimientos industriales y metalurgia especial», por don Agapito Gonzalez Callejo, segunda edición.

«Conferencias sobre las Islas de la Santa Virgen», en seis abultados tomos, por el sabio predicador polaco P. Faustino de Mirowski, traducidas por primera vez, y muy correctamente, al español, por el reputado arquitecto don Vicente Carrasco; revisadas en la parte dogmática, moral y litúrgica por el Dr. D. Ignacio Villa, teniente cura de la real parroquia del Buen Suceso, predicador de S. M., y con la aprobación del ordinario.

«El materialismo de la negación de la libertad (demostración científica de la tesis)», por el distinguido y fecundo escritor D. Ubaldo Romero Quiñones.

Ayer recibimos de nuestro corresponsal en la isla de Cuba, la siguiente carta:

«Habana, 15 de febrero.

Hace mucho tiempo que todos los gobiernos de la metrópoli han fijado con preferencia su mirada en estas provincias, y todos, casi a porfía, han procurado hacer en obsequio de las mismas cuanto han podido con el fin de levantarlas de la postracion en que se hallan desde hace algunos años.

Mucho indudablemente deben a la madre-patria, por más que algunos se obstinan en presentar cuantas disposiciones hayan emanado de la superioridad, como insignificantes para el engrandecimiento de la Isla.

Desde el Zanjón hasta la fecha, innumerables han sido las concesiones y reformas políticas aquí establecidas, y aunque no han satisfecho a los autonomistas, eso no debe preocuparnos, pues ya se sabe que estos señores con nada están conformes, y mucho menos viniendo de la madre patria. Pero lo más raro del caso, es que cuando el gobierno de su majestad dicta una disposición en sentido liberal a favor de estas provincias, falta tiempo a los autonomistas para manifestar en todos tonos que ya ellos a habían pedido, é intencionalmente hacer creer al pueblo inconsciente que solo é ellos ha sido debida.

Esto, como es de suponer, no puede hacer eco más que entre cierta clase de gente, y no consiguen, a pesar de todos sus esfuerzos, hacer un correflorario por medio de tan ridiculas manifestaciones.

Los autonomistas, bueno es que se sepa, no son los llamados a devolver a estas provincias su antiguo esplendor y riqueza.

El partido Unión constitucional ha estado siempre dispuesto a todo lo bueno y conveniente para la Isla, y lo han probado en todas ocasiones nuestros dignos diputados, tanto en el Congreso, como aquí mismo lo acaban de demostrar en su escursion a sus respectivos distritos los Sres. Verges y Calveton, quienes han manifestado se hallan dispuestos a pedir todas las reformas compatibles sin el menor menoscabo de la honra del partido, y siempre é incondicionalmente con el apoyo del gobierno de la nación.

Con la desaparición de la esclavitud y patronato, todos creyeron que la producción daría una baja considerable y que la riqueza pública sufriría notablemente. Hoy, por el contrario, ha desaparecido esa triste creencia, pues en vez de disminuir la producción ha aumentado en más de un 12 por 100.

El partido Unión Constitucional, constante, es, ha sido y será siempre el centinela avanzado de la integridad de la patria.

La empresa del gas de esta capital ha exigido al Ayuntamiento, el inmediato pago de 400000 pesos oro que la adeuda, y gracias a la intervención del general Calleja, se ha podido evitar un conflicto, mediante el pago de

La palabra amistada que Balbina había pronunciado, no desagrado a Sabino; comprendía que la casta virgen, a cuyo culto se había consagrado, no debía ni podía escoger otra para responderle, y ébrio de alegría, exclamó: —¡Oh! ¡mi querida Balbina, os doy las gracias con toda mi alma.

Y radiante, y espasmo, dirigiéndose entonces a la señora Lachalette, la preguntó: —¿Queréis hacerme el favor de permitirme abrazaros, señora?

La viuda, por toda respuesta, abrió sus brazos y Pericat la dió en cada mejilla un sonoro beso, cuyo eco hormigueó los oídos de Balbina de la manera más agradable, pues comprendía que aquella explosión de la ternura del joven, se dirigía más a ella que a quien le recibía en aquel momento.

Entonces Pericat volviéndose hacia Balbina, repuso: —Perdonadme, señorita, la gran familiaridad que acabo de usar con vos; pero el grito de mi corazón se escapó demasiado pronto de mis labios para que yo pudiera atenuar su ardor usando de formas que la educación impone.

Viendo el atollondramiento de su sobrina que verdaderamente no sabía que responder a tan delicada frase que ella no esperaba: —Estais perdonado, don Sabino—dijo la viuda.

Y añadió cambiando de tono: —Pero habloos seriamente.

Tras estas palabras se sentó en el divan que ocupaba cuando llegó Sabino, y lo mismo Balbina que Pericat la imitaron, ocupando cada uno su asiento.

He dado cuenta al señor Leonard de mis escrúpulos—repuso la tia de Balbina despues de un corto silencio, dando por primera vez al estudiante el nombre de su padre adoptivo que resumía que los tres tenían para cuando el médico de Plailly supiera el amor del hijo de Leonard por Balbina.

El señor Pericat lo comprendió y mañana escribiré a tu padre para rogarle que venga a pasar el domingo con nosotras, pues desde ahora solo é el pertenece el derecho de reglamentar nuestra conducta.

—Me permitis, señora—preguntó Pericat, —que venga el lunes a informarme del resultado que tenga vuestra entrevista con vuestro señor hermano?

Pensad, señora, cuán grande ha de ser mi ansiedad, y si no os implorara instantáneamente que os dignarais concederme el favor que solicito, tendríais el derecho de dudar de la grandeza de mis sentimientos por la señorita Balbina.

Esta aprobó a Sabino con los ojos, dirigiéndole afectuosa sonrisa.

—Tan natural encuentro vuestra súplica, señor Pericat, que os enviaré noticias más élines a la hora que volváis a Montefort—dijo la señora Lachalette.

—Os estaré eternamente agradecido, señora—repuso Pericat, levantándose para despedirse de ella y de Balbina.

Así lo hizo, tras estas últimas palabras; y despues de desearlas una buena noche, volvió

a su habitación, sintiéndose completamente dispuesto a disputar Balbina a su padre; si éste le contrariaba, por cuantos medios puede emplear sin escrúpulos una persona honrada en semejantes circunstancias.

Cuando, cuatro días despues, es decir, el lunes siguiente, Sabino, que ocupaba un asiento en la imperial del coche de Brancart, llegó a Plailly, pensando en la conversación que debía haber tenido lugar la víspera entre la señora Lachalette y Moreau, al pasar ante la casa de éste dirigió instintivamente la vista a las ventanas de la casa, é inmediatamente se estremeció y se puso livido al ver a Balbina tras los cristales, que levantó sus ojos, hinchados por el llanto, al cielo con tal expresión de pesar, que Pericat se dijo: —¡Estamos perdidos!

En efecto, un verdadero drama tuvo lugar la víspera en la calle de Tournon.

IV.

Moreau había respondido a Adriana que estaría en su casa el día indicado, sobre las tres, y fué exacto.

Su alegre aspecto impresionó en el acto a su hermana y a su hija, quienes concibieron instantáneamente la esperanza del buen resultado en parte, de la entrevista, pues ni la una ni la otra esperaban que Moreau diera en seguida su consentimiento para el enlace de Balbina con Sabino, pero sí que admitiera el proyecto, cuidándose de examinarle más tarde.

—He almorzado escelentemente—dijo—dejándose caer en una butaca, despues de abrazar a su hermana y su hija.

—Me alegro mucho, papá,—repuso Balbina sonriendo lo más graciosamente posible.

—Sí, hijita mia, hemos bebido a los postres el esquisito Montbazillac.

—¿Qué vino es ese?—preguntó la señora Lachalette.

—Un vino Bordales que se parece al Fontignan, pero mucho mejor; es ardiente, y tiene un gusto...

—Lo compraré para tí.

—¡Ah! mi querida Adriana, lo acepto de buen grado, y para probarme mi agradecimiento, decidme lo que queréis hacer chí, estoy a vuestra disposición—replicó sonriendo el doctor.

—Hemos proyectado ir al Louvre, si te dignas acompañarnos, querido padre,—propuso Balbina.

—Al Louvre! perfectamente: ve a vestirse, hijita mia.

—Voy en seguida; pero antes dame un beso. —Con todo mi corazón. Y despues de besar sus labios en la frente de su hija, repuso: —Estais hoy muy graciosa!

Y la volvió a besar con una ternura más acentuada que cuando había llegado. Pocos segundos despues Balbina abandonaba la sala donde pasó esta escena de ternura filial y paternal.

—¡Para qué, hermano mio? —Me parece que hace mucho calor aquí—dijo respirando con violencia.

—Pues no, te lo aseguro; diez y ocho grados lo más—contestó la viuda.

—¡Ah! os que he venido de prisa—repuso el doctor.

La verdad era que el Montbazillac, de que apuró un vaso de más, sin alegrarse por eso, pues Moreau era sobrio, se le subía a la cabeza y comenzaba é operar sobre su sistema nervioso una excitación que él no sospechaba, pero cuya intensidad debía manifestarse bien pronto de la manera más violenta.

—¡Oh! aquí hace frío—exclamó la señora Lachalette, despues de un corto silencio.—Ven a mi gabinete, estaremos mejor y más al abrigo de oídos indiscretos.

—¿Tienes que hablarme? —Sí, y de cosas muy serias.

—¿No podrías dejarlo para otro día? —No, pues ya debía habértelo dicho.

—Entonces me resigno,—dijo el padre de Balbina con alegre tono.

Y pasaron al gabinete que ya conocemos. Obediendo a su hermana, Moreau se sentó en el divan y la señora Lachalette ocupó una silla frente a él.

—Te escuchó,—dijo el doctor.

Habia llegado el instante grave. Con frialdad y persuadida de que vencería la resistencia de Moreau, por muy tenaz que pudiera mostrarse, la viuda comenzó su entrevista, preguntándole:

—¿Crees que quiero a Balbina tanto como tú? —Si no fuera sincero, te respondería no, porque tú lo sabes, adoro a mi hija; pero como tú no te portas como tí, sino como madre, ya hace muchos años, tengo que reconocer que para obrar así debes sentir por ella una afección igual a la mia.

—Esperaba esta respuesta, y me felicito mucho, pues despues de haber así, si no puedes dudar que todo cuanto voy a decirte es por su interés.

Mientras así hablaba, el rostro de la viuda había tomado una expresión seria, que Moreau no había visto más que en excepcionales circunstancias; y abandonando el tono que hasta entonces había usado, respondió:

—No lo dudó, mi querida hermana: pero vamos al asunto, pues declaro, que empiezas por despertar bastante mi curiosidad. ¿Qué quieres decir?

—Que Balbina quiere é una persona.

—Balbina,—repitió Moreau frunciendo el entrecejo.

—Es inútil que abras los ojos con aspecto amenazador, es preciso que tomes tu partido. No mostrarte egoísta, y escucharme hasta el fin con mucha calma, y sobre todo, sin ser testarudo.

—¿Para qué, hermano mio? —Me parece que hace mucho calor aquí—dijo respirando con violencia.

—Pues no, te lo aseguro; diez y ocho grados lo más—contestó la viuda.

—¡Ah! os que he venido de prisa—repuso el doctor.

La verdad era que el Montbazillac, de que apuró un vaso de más, sin alegrarse por eso, pues Moreau era sobrio, se le subía a la cabeza y comenzaba é operar sobre su sistema nervioso una excitación que él no sospechaba, pero cuya intensidad debía manifestarse bien pronto de la manera más violenta.

—¡Oh! aquí hace frío—exclamó la señora Lachalette, despues de un corto silencio.—Ven a mi gabinete, estaremos mejor y más al abrigo de oídos indiscretos.

—¿Tienes que hablarme? —Sí, y de cosas muy serias.

—¿No podrías dejarlo para otro día? —No, pues ya debía habértelo dicho.

—Entonces me resigno,—dijo el padre de Balbina con alegre tono.

Y pasaron al gabinete que ya conocemos. Obediendo a su hermana, Moreau se sentó en el divan y la señora Lachalette ocupó una silla frente a él.

—Te escuchó,—dijo el doctor.

Habia llegado el instante grave. Con frialdad y persuadida de que vencería la resistencia de Moreau, por muy tenaz que pudiera mostrarse, la viuda comenzó su entrevista, preguntándole:

—¿Crees que quiero a Balbina tanto como tú? —Si no fuera sincero, te respondería no, porque tú lo sabes, adoro a mi hija; pero como tú no te portas como tí, sino como madre, ya hace muchos años, tengo que reconocer que para obrar así debes sentir por ella una afección igual a la mia.

—Esperaba esta respuesta, y me felicito mucho, pues despues de haber así, si no puedes dudar que todo cuanto voy a decirte es por su interés.

Mientras así hablaba, el rostro de la viuda había tomado una expresión seria, que Moreau no había visto más que en excepcionales circunstancias; y abandonando el tono que hasta entonces había usado, respondió:

—No lo dudó, mi querida hermana: pero vamos al asunto, pues declaro, que empiezas por despertar bastante mi curiosidad. ¿Qué quieres decir?

—Que Balbina quiere é una persona.

—Balbina,—repitió Moreau frunciendo el entrecejo.

—Es inútil que abras los ojos con aspecto amenazador, es preciso que tomes tu partido. No mostrarte egoísta, y escucharme hasta el fin con mucha calma, y sobre todo, sin ser testarudo.

natural, que é su edad, no se haya mostrado insensible a los homenajes de un joven distinguido bajo todos los aspectos, y cuya sinceridad te garantizo.

Moreau se mordía los labios, escuchando a su hermana con excesiva atención.

—Entonces, ese joven, ese Félix, hace el amor a Balbina?—preguntó.

—No, todavía no.

—Me alegro mucho.

—Ese joven me ha encargado de pedirte únicamente la autorización de poder hacerlo, habiendo declarado con gran lealtad, que amaba a mi sobrina, sin haberla dirigido aun una sola palabra que pudiera hacerla sospechar la naturaleza de sus sentimientos hacia ella; la delicadeza de su proceder me ha conmovido.

—¿Qué buen corazón!—interrumpió Moreau, que continuaba ocultando, bajo alegre aspecto, la cólera, que sentía removerse en su interior.

40000 pesos que a dicha empresa ha entregado este municipio.

También ha tenido que intervenir el gobernador general en la cuestión de censuras, que desde luego quiso introducir legalmente al Ayuntamiento, á lo que todos los comerciantes sujetos á dicho impuesto protestaron, teniendo por esta razón, y en vista de la actitud de los protestantes, que pensase de acuerdo el gobernador civil con la superior autoridad, suspendiendo dicho arbitrio, por ahora, á fin de evitar un conflicto que hubiera puesto en peligro el orden público.

El municipio de esta capital, desgraciadamente, sufre completamente desacreditado en cuanto se relaciona con su administración. La duda que pesa sobre él es inmensa y no encuentra medio de salir del atolladero, por más que tiene grandes arbitrios.

Hoy se embarca para esta corte nuestro compañero en la prensa y antiguo empleado don Francisco Moreno, después de haber terminado su obra titulada *La Administración y sus procedimientos*, que ha merecido general aceptación puesto que ha llenado un vacío como obra de consulta para los funcionarios de la Administración.

Nuestro mercado azucarero no ha seguido con la misma animación que en mi anterior revista; los tenedores no se muestran con deseos de vender, y sus elevadas pretensiones han conllevado los negocios y por lo tanto las ventas han sido limitadas y á precios llenos, y en algunos casos con alguna alza sobre las cotizaciones de la decena anterior. El mercado cierra hoy sostenido.

En los mercados de la costa las operaciones también han sido muy moderadas. Las buenas centrifugas se han pagado en Matanzas hasta 5'06 reales arroba. Los arribos de azúcares son buenos y aventajan á los de años anteriores en igual época.

Continúan con actividad los trabajos de presupuestos, y muy en breve podrá dar detalles minuciosos sobre tan delicado asunto.

De la cuestión del bandolerismo muy poco se puede decir, puesto que siendo tan constante y pertinaz la persecución que se le hace, se encuentran con que no pueden ejercer sus fechorías. En la provincia de Matanzas, donde por mucho tiempo tanto dieron que hacer á las autoridades, basta que el digno y valiente brigadier Sr. González Muñoz, los destruyera con la muerte del tristemente célebre Carlos Agüero y sus secuaces, no han vuelto por aquellos contornos, á pesar de ser una de las provincias más castigadas en todo tiempo.

El oro del cuño español se cotizaba á última hora de 227 á 227 1/2 por 100 premio.—B. Martínez.

Ayer han almorzado amistosamente en la Moncloa los Sres. Sagasta, Navarro Rodrigo, Balaguer, Montero Rios, Gamazo, Romero Giron, Callego Diaz, Baró, Arns, Parra, marqués de Mondejar y Maura.

Anuncian del Cairo con fecha 3, que el khedive ha manifestado sus deseos de hacer donación al Estado de todos sus palacios, excepto los del Cairo y Alejandria, dada la situación financiera porque atraviesa el país.

Segun *El Siglo Médico*, se han reanudado durante la última semana los catarros bronquiales y laringeos y ha aumentado el número de los estados congestivos pulmonares y cerebrales, presentándose también algunas hemoptisis y apoplejías. Las anginas catarrales siguen siendo frecuentes y benignas las difterias; los estados febriles gástrico-catarrales son numerosos en los niños, y también han aumentado en pequeño grado las fiebres variolosas. Los enfermos afectos de lesiones cardiacas han sufrido agravaciones considerables, representadas por congestiones pasivas, hidropesias y edemas diseminados.

Noticias del teatro Real: Hoy lunes no hay función para dar lugar al ensayo general de la función de beneficio del maestro Mancinelli tendrá lugar el martes.

Esa representación promete ser una solemnidad, tanto por el variado del espectáculo, cuanto por las muchas simpatías que ha sabido conquistarse el distinguido maestro compositor.

El acto de la ópera *Isora de Proenza* ha de llamar la atención del público por su estructura musical y porque revela los grandes conocimientos que en la composición, posee el Sr. Mancinelli.

Todas las clases sociales se han apresurado á tomar localidades, y el teatro promete estar brillantísimo.

La *Revista de Ambos Mundos* publica la segunda y última parte del estudio de Mr. Taine sobre Napoleón Bonaparte.

La *Francia sobre las armas*, es el título de un libro, el más completo, según se asegura, para poder conocer la organización militar en Francia y Alemania. Su autor es el coronel M. Henebert.

Despachos de Alejandria dicen que por primera vez ha hecho la travesía por el canal, iluminado en toda su estension por luz eléctrica, el vapor *Siam*, de la compañía Peninsular oriental. La travesía desde Suez á Port-Said ha durado quince horas.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 4840 pesetas, por 1661 imposiciones, y se han satisfecho en los días 4, 5 y 6, 278579 pesetas, á solicitud de 441 imponentes.

Ha entrado á formar parte de la redacción de *El Pabellón Nacional* nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Enrique Sierra y Rivas.

La sociedad española de Higiene celebrará sesión científica y publica para continuar la discusión del tema «Urbanización» el martes 8 del corriente á las ocho y media de la noche, en su local Montea, 22, bajo. Tienen pedida la palabra los Sres. Vignau, Martínez Saldaña y otros varios socios.

Las conferencias que para señoras se proponen celebrar esta sociedad durante el presente año académico serán inauguradas por el Dr. Tolosa Latour, que celebrará la primera el viernes 18 del corriente.

Para asistir á estas conferencias es indispensable la presentación de papeleta que repartirán todos los señores socios.

El Circulo Artístico-literario celebrará junta general extraordinaria el día 10 del corriente, á las cinco de la tarde, para dar cuenta de las gestiones realizadas por la junta directiva de la dimisión de la misma y de la elección de la nueva.

En el restaurant de los Cisnes, y con asistencia de varios socios del circulo Mercantil, se verificó ayer tarde un espléndido banquete ofrecido por los señores Prast, Zapatero y Cardenal en honor de nuestro querido compañero señor Seco de Lacena, director de *El Defensor de Gaceta*. Se pronunciaron breves discursos y se habló de un pensamiento importante, en cuya realización deberán tomar parte, en tiempo oportuno, las poblaciones de Madrid y Granada, y probablemente alguna otra capital del reino.

Noticias de espectáculos: Hoy lunes, día de moda, tendrá lugar en el teatro Español la última representación de la preciosa y aplaudida comedia *Sultán*, en

cuyo desempeño toman parte los primeros actores D. Rafael Calvo y D. Antonio Vico.

Mañana, martes, se pondrá en escena el aplaudido drama de D. José Echegaray y Eizaguirre *El Normando*, un cuyo desempeño toma parte el primer actor D. Rafael Calvo.

La obra bufa titulada *El soberano de Babia*, que se estrenó anteaño en el teatro de Variedades, y que promovió gran escándalo, á consecuencia de creerse una sátira contra los carlistas, ha sido suspendida en virtud de una orden del señor gobernador de la provincia.

La excelente compañía que dirige el Sr. Povodano, puso en escena el jueves en el teatro de Guadalajara, con éxito extraordinario la graciosísima parodia de Salvador Granes, titulada *Dos calaverismos*, que tantos aplausos ha obtenido en el teatro Lara durante las 22 noches que se ha representado.

Una de las primeras obras nuevas que prepara la empresa de dicho teatro es el estreno de la zarzuela *Juana Tenorio*.

Ayer tarde tuvo la desgracia de caerse de una vagoneta, en la línea de Madrid á Arganda un operario, el cual resultó con tan graves contusiones, que fué llevado al hospital general con pocas esperanzas de vida.

De Bombay participan que el emir del Afghánistán está haciendo grandes esfuerzos para levantar un nuevo ejército. Ha dado una circular por la cual llama á sus súbditos á una guerra santa, que según se cree, va dirigida contra los rusos.

Un telegrama de Lahore confirma esta noticia. Con variedad de pareceres juzga la prensa alemana el discurso del trono leído en el Reichstag del imperio alemán. Mientras que *El Tagblatt* y *La Germania* ven en él un mentis formal á los ruidos de guerra, *La Gaceta Nacional* hace observar que, á juzgar por el mismo discurso, la paz está únicamente basada en la fuerza del ejército alemán, que inspirará serios temores en el extranjero é impedirá la guerra.

El proyecto de revisión de las leyes eclesiásticas de Prusia, ha sido remitido á la comisión de la Cámara de los señores. El obispo Kopp ha pedido que se conceda á las autoridades eclesiásticas el derecho absoluto de fundar seminarios teológicos donde más les convenga; pero esta moción ha sido desechada.

También ha pedido el obispo Kopp la abolición de la ley concerniente á la administración de los obispados vacantes.

El crucero *Reina Regente* cayó al agua con los siguientes calados: De popa 4 metros y 47 centímetros; de proa 2 y 51 de medio 3 y 49.

El desplazamiento correspondiente es igual á 2239 toneladas.

De abril á junio próximo es probable que se verifiquen ejercicios y pruebas comparativas para torpedos.

Servirá de campo de tiro el de la cascañada de cabo Palos.

Los cruceros *Isla de Cuba* é *Isla de Luzon* llevarán aparatos lanza-torpedos.

Han abandonado las aguas de Cartagena cuatro torpederos franceses, que ayer se hallaban fondeados en dicho puerto.

Seguramente el ilustre ex-ministro de Hacienda Sr. Camacho combata en el Senado el artículo primero del proyecto de ley de arrendamiento de la renta de tabacos.

El debate promete ser animado, por la autoridad que tiene en estas materias el Sr. Camacho.

En la anunciada reunion preparatoria para la constitución de un sindicato de la prensa extranjera en Madrid, estuvieron representados unos 12 periódicos de los más importantes de Europa y América. Uno de los acuerdos que se tomaron fué el de convocar personalmente á los señores de quienes se sabe que representan en Madrid algun periódico extranjero, para una segunda reunion, que ha de celebrarse el próximo domingo, y en la cual se espera que el sindicato quedará definitivamente constituido.

El corresponsal en Berlin del *Morning Post*, conviene ya con los demás periódicos en que no irá á Berlin el czar á visitar al emperador Guillermo el día de su cumpleaños.

Segun cartas de Yokohama, de fecha 17 de enero, también en el Japon se han dejado sentir los terremotos; pero sin producir grandes desastres.

El cuerpo de orden público de Madrid, cuyos individuos, como es sabido, han servido ántes en el ejército ó en la Guardia civil, han elevado una respetuosa instancia al señor ministro de la Gobernación, en súplica de que, para poder obtener después un modesto retiro, se le abonon los años de servicios que presten en la seguridad y orden público.

La seccion de agricultura de la Asociación de Agricultores de España, se reunirá hoy por la noche, en su local Luzon, 4, para deliberar acerca de «El cultivo arrocero en relacion con la salud pública», que abraza estos tres puntos: 1.º ¿Cómo influye el cultivo del arroz en la salubridad de la comarca en que se produce? 2.º ¿Cómo pueden modificarse las condiciones higiénicas de este cultivo? 3.º Dadas las condiciones agronómicas y especiales de los terrenos dedicados á arrozal y las climatológicas de Valencia hay alguna planta cuyo cultivo pueda sustituir con ventaja al del arroz? La entrada será pública, y dado su interés, la sesión estará muy concurrida.

El segundo gran concierto que la sociedad que dirige el Sr. Breton ha dado ayer tarde en el teatro del Principe Alfonso, ha sido más notable que el primero, y augura para estos distinguidos profesores un año 22 brillante en su existencia artística.

De la gran sinfonia (ob. 21) de Beethoven, ha sido preciso repetir los dos últimos tiempos. La brillante óverture de *Tannhauser* de Wagner, ha arrancado al auditorio estrepitosos aplausos, haciéndose repetir entre bravos, porque, dicho sea en verdad, la orquesta ha estado admirable en todos los números de ella.

No es extraño, por tanto, que la Sra. Max, que ha dado conciertos con todas las grandes orquestas de Europa, considere á esta como una de las primeras.

Y continuando con la orquesta, solo haremos elogios de la última polonesa de concierto, de Marqués, que se ha repetido entre ruidosos aplausos, llamándose al autor, que se presentó en el palco escénico.

En cuanto á la Sra. Max, hay que decir que es una profesora esperta y muy segura y práctica en estos espectáculos artísticos, dando continuas muestras de su superior habilidad. La Sra. Max, que vestía un elegante vestido rosa, ha sido muy aplaudida, tanto en el concierto en *El amor* (ob. 11) de Chopin, como en la difícil y magnífica fantasia húngara, de Liszt, y en una tarantela, de Rossini, y un lindo vals, de Chopin, que ha tocado sola por gracia al auditorio, siendo llamada á escena varias veces y luego felicitada por muchos profesores y maestros en el cuarto de artistas.

El piano en que ha tocado esta tarde, y casa Romero, ha sido estrenado. Era, y es uno de los más preciosos de Madrid. S. A. R. la infanta doña Isabel, á quien

acompañaban los marqueses de Nájera, ha honrado el acto con su presencia.

La corrida de novillos verificada ayer ha estado muy animada.

Han cumplido perfectamente los cuatro toros de Bañuelos y Arroyo, matando siete caballos. La gente montada no ha hecho nada digno de mención.

Handerilleano, sobresalieron Guerrita y Tabulo en el cuarto toro. De los peones, Magino y Bebi.

Bregando, Almodro. Guerrita pasó admirablemente el primer toro y matando estuvo regular en los dos. En quites y bregando, superior.

Fabrio estuvo regular en el segundo y mejor en el cuarto. La entrada, buena. La presidencia del Sr. Vazquez, acertada. El domingo próximo matarán Guerrita y el Bebi.

Los diputados oliveros se han reunido ayer tarde en el Congreso y han acordado continuar sus gestiones en pró de la rebaja de las tarifas evaluatorias.

Ayer ha hecho muy buena tarde para que haya habido asunto político que comentar. Así es que los círculos han estado desiertos completamente.

Mejor informado que *El Imparcial* y que otros periódicos de la mañana se ha manifestado *El Liberal* al ocuparse de la cuestión de la base del código relativa á los delitos de imprenta.

No es cierto que hayan conferenciado sobre el particular los señores Alonso Martínez y Montero Rios desde el día en que se reunieron en el despacho del Congreso con los Sres. Sagasta y Martos para tratar el asunto, y quedó encargado el Sr. Montero Rios de estudiar y proponer una fórmula que haga eficaz el castigo de los autores de los delitos que se cometen por medio de la imprenta; y como el insigne canonista no ha terminado aun su trabajo, cuanto se diga respecto á los extremos que ha de abrazar la fórmula en proyecto es imaginario.

No damos crédito tampoco á la version de que el señor ministro de Gracia y Justicia tiene en esta cuestión importantísima un criterio cerrado. Nuestras noticias son que si se encuentra un medio más suave que el de la base aprobada por el Senado; pero que no se eluda por él la responsabilidad de los delitos que se comotan, la aceptará de buen grado el señor Alonso Martínez.

Por lo demás, no ha hecho dicho ilustre juriconsulto ninguna concesión, ni ha renunciado á su manera de ver las cosas. Estas son nuestras noticias.

Cerca de las seis de la tarde se reunieron en consejo los ministros de la corona, para ocuparse en el despacho de expedientes y en el examen de los presupuestos generales del Estado. El martes se firmarán por S. M., y el miércoles serán leídos al Congreso.

Decíase ayer que probablemente quedaria acordada en el consejo la siguiente combinación de ascensos militares: á mariscales de campo, los Sres. Dolsa y Fuentes; á brigadieres, el coronel del regimiento de husares de la Princesa, señor Zavala, y el de infantería de Covadonga, señor Aznar. También se decía que quedaria resuelto el nombramiento del vicelmirante que ha de desempeñar la capitania general del Ferrol.

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

La noche del 5 de marzo se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Penuelas, á 31 hombres, 16 mujeres y tres niños. Total, 70.

La suscripción para la creación y sostenimiento de los ASILOS, para la Hospitalidad de la noche, en la parte Norte y Sur, ha producido hasta hoy las cantidades siguientes:

Table with 2 columns: Una vez, Mensual. Rows: Suma anterior, 32114 25; Sr. D. G., 1.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: FOMENTO.—Real orden mandando se publique la relacion de los servicios de la guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de enero último.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 6. Un despacho de Moscow asegura hoy que Rusia, á pesar de sus simpatías por los oprimidos en Bulgaria, no considera oportuno obrar directamente para poner término á la anarquía.

Añade que solo la Puerta tiene el deber de obrar. Al efecto, Rusia y Francia deben ejercer en Constantinopla una presión para la paz y enérgica á fin de alcanzar este resultado humanitario.

Termina así: «Esto escluciría el papel preponderante que cierta potencia quiere representar.» Montevideo, 6. El cólera ha desaparecido por completo en esta ciudad.

Lisboa, 6. El ministro español Sr. Moret ha felicitado al gobierno portugués por el éxito de la expedición portuguesa en Tangué.

Lisboa, 6. El rey de Portugal es á indispuesto á causa de un fuerte resaca. Hoy se encuentra mejor.

Lisboa, 6. El sultán de Zanzibar ha nombrado ya al comisario encargado de la rectificación de límites con las posesiones portuguesas. Es el general Matheus.

Se espera que pronto quedarán restablecidas las relaciones entre Portugal y Zanzibar. Bruselas, 6. Los últimos despachos confirman que el número de víctimas á consecuencia de la explosión de Quaregnon cerca de Mous, alcanza á la cifra de 130.

El conde de Flandes, el principe Baldwin, el gobernador de Hainaut y el ministro de Obras públicas han visitado esta mañana el lugar de la catástrofe, distribuyendo socorros á las familias de los muertos.

Se organizarán suscripciones para acudir en alivio de dichas familias. Roma, 6. El periódico *El Pueblo Romano* confiesa que es realmente cólera la epidemia que se ha presentado en Catania (Sicilia).

En el espacio de 12 horas han ocurrido 18 casos y 11 defunciones. Un salido tropas para Paterno y Aderno, á fin de impedir que se establezcan cordones sanitarios.

En dichos puntos estaban ya funcionando, á pesar de la prohibición de las autoridades. Ruzschuck, 6. Todos los condenados á muerte por el delito de rebelion, han sido fusilados esta mañana, excepto los capitanes Baulman, por ser subdito ruso, y Elieff.

Lisboa, 6. Resultados conocidos elecciones: los progresistas ministeriales y 36 conservadores. La minoría republicana de Lisboa ha sacado dos diputados.

Anoche se reunieron en la secretaría de

la comision de reformas sociales los señores Azeite, Mellado y conde de Moriana. El ilustrado catedrático de la Universidad Sr. Azeite quedó encargado de redactar la comunicacion que la junta elevará al Sr. Leon y Castillo en todo lo referente á la consulta propuesta sobre el asilo de Invalidos del Trabajo. En la primera sesion que celebre la referida junta, y que será en uno de los días de la semana entrante, se dará la debida lectura del tan importante documento.

Una comision de propietarios del barrio de la Guindalera visitará hoy al concejal por el distrito de Buenavista Sr. Anglada (D. Juan), para entregarle una razonada exposicion, en la que solicitan del Ayuntamiento la creacion en aquel barrio de una escuela elemental de niños y niñas.

La protesta no puede ser más justa si se atiende á que son más de 250 las criaturas que, habitando en aquella populosa parte de Madrid, no tienen un establecimiento siquiera en donde recibir los principios de la más rudimentaria enseñanza.

Anoche comenzó á estenderse el rumor de que algunos diputados de la mayoría pensaban pedir la celebracion de sesiones dobles.

No se confirma por ahora la noticia de la próxima desaparicion de un periódico avanzado de la noche.

No es cierto que almorzaran ayer juntos los señores Salmeron y Lopez Dominguez. Precisamente el Sr. Salmeron pasó todo el día en el campo con su familia.

Hoy continuará la discusion pendiente en el Ateneo sobre el procedimiento matemático aplicado á las ciencias naturales.

Los meteorologistas y aficionados á contemplar las maravillas de la naturaleza tendrán ocasion de ver uno de esos fenómenos que rara vez se registran en los anales de la ciencia.

Hablamos de la gran marea anunciada para el 9 de marzo, y que será la mayor de cuantas se han presenciado en el siglo presente. Tal vez pasen muchos años antes de que se observe otra parecida.

No se sabe con certeza la amplitud que alcanzará, pues la elevacion y depresion de las aguas no depende únicamente de la fuerza atractiva del sol y la luna, sino también de la presión barométrica.

Simultáneamente pasarán la luna y sol por el mismo meridiano, originando así un resultante de fuerzas dirigidas sobre una superficie determinada del globo.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas: Jaen, 6. Segun telegrama del alcalde de Linares, á las cuatro de esta tarde unos pafanos han muerto por disparo de arma de fuego al cabo de la guardia de la cárcel. Los agresores han sido presos pocos momentos despues.

Murcia, 6. En Cartagena ha sido muerto á mano airada un marinero de la fragata *Leontid* en la mañana de hoy.

Los presuntos autores del crimen han sido presos. Anteayer dimos cuenta de la muerte del P. Beck, general de la Compañía de Jesús.

Nació el P. Pedro Juan Beck en Sachem (Belgica) el 8 de febrero de 1793. En el 1847 fué nombrado procurador de la provincia de Austria.

En 1848 regresó á Bélgica cuando fueron expulsados los jesuitas de Austria. Enviado á Roma en 1853 á la asamblea convocada para dar un sucesor al P. Rothau, fue elegido general de la orden.

En los últimos años de Pio IX recibió el capelo cardenalicio. El P. Beck ha publicado diversos escritos; entre ellos un *Mes de Maria* que ha sido traducido á todos los idiomas.

De los periódicos de anoche: *El Correo* dice que se han recibido telegramas de Vigo expresando el sentimiento, mezclado de irritacion, que allí ha producido el hecho de no declararse de escala aquel puerto para los vapores-correos á las Antillas, en el dictamen que ayer presentó en el Congreso, sobre el contrato con la Transatlántica, la comision correspondiente.

La *libera* hace notar el despecho con que han visto los conservadores la facilidad con que se han entendido sobre las bases del Código penal los Sres. Alonso Martínez y Montero Rios.

El *Progreso* se duele de que la comision de obras catalanas que actualmente se halla en Madrid no haya hecho caso de los republicanos, pues solo se han dirigido á los personajes de los partidos monárquicos para que les auxilien en sus gestiones.

La *Epoca* cree que el Sr. Sagasta no presentará nuevos proyectos reformistas por no estar á propósito la mayoría para hacer ciertas tentativas.

El *Diario Español*, partiendo del supuesto de que alguien duda de que su partido tenga condiciones para llegar al poder, escribe lo siguiente: «El partido liberal-reformista es un partido tan modificado, tan constitucional, tan perfectamente legal como ellos. No pueden, pues, abrogarse el derecho de declararle como á las bestias feroces, una guerra de exterminio. Tiene derecho á la vida y al aura de la esperanza como todos los partidos legales y dignos. Jamás, ni remotamente, ha concebido el propósito del restablecimiento, aun cuando se le haya hecho víctima de abusos reprochables. ¿Con qué protesto se le podría declarar fuera de la ley?»

Las *Novedades* de Nueva-York confirman lo que ha dicho la prensa española acerca de los motivos á que obedece la suspension de las negociaciones para el tratado con los Estados-Unidos.

Luego añade el colega: «La marcha de los debates en el Congreso americano, el número é importancia de los proyectos de ley y de las partidas del presupuesto á los que forzosamente deben dedicarse una atencion ambas Cámaras en las contadas sesiones aun disponibles, y más que todo la desavenencia de los demócratas en la cuestion de reformas arancelarias y la oposicion resuelta de una parte de la mayoría de la Cámara á ese proyecto, apenas permiten esperar resolución alguna de este Congreso favorable á la rebaja de los derechos.»

En la calle del Mar, de Valencia, ocurrió el viernes un escándalo mayúsculo, con ribetes de motin, porque los dependientes de consumos, auxiliados de la guardia municipal, condujeron á viva fuerza al fieltro á dos mozos, jóvenes y decentes, para que fueran registradas, resultando, como ellas aseguraban, que no llevaban artículos de consumo. Apretadas y llorando salieron ambas jóvenes, escitándose tanto el público, del que formaban parte las cigarreras que salian de la fabrica, contra el proceder inconveniente de los de consumos y del guardia, que aquellos y éste se vieron por el pronto obligados á encerrarse en el fieltro.

La comision de incompatibilidades del Congreso nombrada en la pasada legislatura ha propuesto á la Cámara: Primero. Que los destinos de jueces municipales de Madrid que desempeñan los Sres. D. Antonio Dominguez Alfonso y

D. Eduardo Ruiz Garcia de Hita, son compatibles con el cargo de diputado Cortes.

Segundo. Que igualmente es incompatible con el cargo de diputado á Cortes destino de relator de la Audiencia de Madrid, que desempeña el Sr. D. Trifun mazo.

Tercero. Que el destino de relator Consejo Supremo de Guerra y Mar, que desempeña el Sr. D. Antonio Gáliz, es asimismo incompatible con cargo de diputado á Cortes.

Cuarto. Que dichos señores deben votar, en el término de 15 días, contra desde la aprobacion de este dictamen el Congreso, entre el cargo de diputado, el destino que cada uno desempeña.

El Sr. Garcia Gáliz, al impugnar el dictamen, parece que hará interesantes revelaciones sobre la situacion de varios diputados por diversas circunstancias, más ó menos incompatibles.

Los tres turnos en defensa del jura los consumirán los Sres. Rosell, Pache y Maura.

No es cierto que haya surgido casi personal de ninguna especie como anoche se dijo en algun círculo, entre dos oficiales generales del ejército.

Mañana saldrán de Madrid los correos para Cuba y Puerto-Rico.

El célebre pintor Munkacsy, ha recido del museo imperial de Bellas Artes. Viene el encargo de hacer un cuadro, q será uno de los mayores del mundo, y tendrá una superficie de 100 metros cuadrados. Recibirá por este cuadro la cantidad de 100000 pesetas.

Despues de las nueve terminó el Consejo de ministros que empezó ántes de los seis.

Parece que las cuatro horas que duró Consejo se invirtieron casi en su totalidad, al examen de los presupuestos q leyó en su parte más esencial el Sr. Puycerver así como también la de las ley complementarias, entre ellas la del tribu, los débitos al Estado y la de la rebaja ya anunciada relativa á la contribucion territorial.

Segun nuestros informes los presupuestos se presentan con un aumento de millones de pesetas sobre el que tenía el proyecto el Sr. Camacho, pero en realidad no hay aumento, sino disminucion, porque se ha incluido en los presupuestos el importe de las atenciones del profesorado de los institutos.

Parece que se rebaja la contribucion territorial en los términos anunciados por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y se admitiran á los pueblos en pago de los ántes sus títulos de las láminas intransferibles; se hará una rebaja considerable á los que paguen ántes de fin de año.

Segun los ministros no se habló de otra cosa.

El erudito miembro del colegio de Francia, Mr. Gaston Paris, ha dirigido una carta á Mr. Pablo Passy, profesor de lenguas vivas, respecto de la utilidad y conveniencia de reformar la ortografía francesa, tan plagada de letras inútiles, y cuya supresion en nada altera el sonido ni el sentido de las palabras.

Toda la prensa de Sevilla, sin distincion alguna, se ocupa largamente del fallecimiento del mas cariñoso de los padres amante esposo y distinguido y veterano general de Ingenieros, D. Andrés Brull persona sumamente conocida y apreciada en los altos círculos sevillanos.

Presidia el cortejo fúnebre el capitán general de Andalucía, á quien acompañaban el gobernador civil Sr. Moral, presidente de la Audiencia Sr. Lassus y el marqués de las Cuevas; yendo, además, todo cuanto hay notable en Sevilla en las letras, las armas, la banca, etc., etc.

«Descansen en paz!» y recibia su atribulada familia nuestro sentido pésame por esta pérdida irreparable.

Anoche recibimos el siguiente TELEGRAMA de mes ro servicio particular: Berlin, 6 (9:55 p.m.).

Gravísimas son en estos momentos las noticias que circulan acerca de la salud del emperador Guillermo.

Los médicos han diagnosticado de Hematuria la enfermedad que padecer el anciano monarca, y temen una hemorragia interna que comprometa la vida del enfermo.

El Dr. Lanerk, con objeto de proporcionarle algun alivio, se ve obligado á hacer constantes aplicaciones de hielo artificial sobre el abdomen. Témesse un desenlace funesto.—El corresponsal.

El Sr. Romero Robledo se encuentra en cama molesto por un fuerte catarro.

Los diputados de la minoría liberal conservadora apuntados para combatir el proyecto de ley del jurado, son hasta ahora 16.

Anoche se acentuaron mucho los rumores de que el Sr. Ruiz Zorrilla abandonaba resueltamente su actitud de protesta.

Entre las familias aristocráticas de Madrid, se preparan muchas damas para ir á Sevilla durante la Semana Santa.

En estos momentos desplagan grande actividad para mandar dinero con destino al Santo Padre.

Los republicanos de Vendrell celebraron el viernes una manifestacion en honor de las victimas del 4 de marzo. Se pronunciaron discursos en el cementerio de la localidad.

El círculo de la Union Mercantil celebrará hoy junta general extraordinaria para tratar de la intervencion que dicho centro ha de tomar en las elecciones municipales.

Son siete las vacantes de senadores electivos que han de proveerse en breve plazo, para algunas de las que se indican á diputados de la actual mayoría, á los que se concederá esta especie de ascenso.

A 350 se aproxima el número de las solicitudes presentadas para las cinco plazas de escribientes que están vacantes en el tribunal de Cuentas.

Durante el año 1886 la empresa de *El Figaro*, de Paris, ha ganado 2.266023 francos 89 centimos, con una tirada que representa por término medio 86760 ejemplares diarios.

Bolsin del día 6.

Table with columns for countries and amounts: SINISTROS PAGADOS EN ENERO DE 1887. Includes Antillas, España, Inglaterra, etc.

JIARIO DE MADRID DEL LUNES 7. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA. Santo Tomás de Aquino, doctor de la Iglesia, y Santa Perpetua y Felicitas, mártires.

MATADERO. El día 4 se sacrificaron en los de Madrid 1035 reses: 255 vacas, 331 carneros, 73 terneros, 376 cerdos y 00 ovejas, que pesaron 11435 kilogramos.

Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 24 millones del semestre de 1.º de enero último y anteriores, y de 35 y 30 millones de los vencimientos de agosto y octubre de 1886, facturas presentadas y corrientes.

mañana a dos de la tarde, estarán espuestos en el Monte de Piedad los lotes de ropas y efectos diversos que corresponden vender en el mes actual. La venta en pública subasta dará principio el día 11, a las diez de la mañana, continuando en los siguientes días, excepto los festivos, hasta el día 16, en que terminará.

COCHES.-SE VENDE UNO BINDER. 2 capotas, casi nuevo, y otro de cinco lúces. Mendizábal, 37.

PORCELANA, LOZA, CRISTAL. Por traslado de local se venden con gran rebaja los géneros corrientes. Precios fijados y a la vista en los objetos.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª ROSA RODRIGUEZ CASTRO DE RODRIGUEZ falleció el día 6 de marzo de 1886.

GRANDES VINOS DE BURDEOS DE LA CASA PIZAN WEISS Y C.ª DE BURDEOS. VINOS TINTOS. Por botellas de 225 litros.

AGENTES GENERALES: D. Salvador de Zulueta, P.ª Isabel II 5, 3.ª Madrid. D. B. Coll Rofanfúns, Barcelona.

DINERO. directo, barato, en el acto, en la única y real casa de España sobre garantía del Estado. Tetuan, 23, pl. 1.ª IMPRENTA y fundición de Tello se han trasladado a la calle de D. Evaristo, 8. Teléfono 18

DEPÓSITO DE MUEBLES. 4. ISABEL LA CATÓLICA, 4. Inmenso surtido a precios módicos; mesedoras, sillas de Viena, y de nuestra fábrica hay una existencia de 4000 desde 20 rs. Facilidades para el pago.

CEPILLOS. INGLESES, AMERICANOS, FRANCESES Y ALEMANES para ropa, cabeza, uñas, dientes, sombreros, polvos, bandolina, peines, mesa, joyas, billar, fricciones y trajes de señora, en marfil, concha, nácar, ébano, boj, hueso, rosa y limón.

REVOLUCION. causará en los talleres, por la economía que proporciona, EL NUEVO INVENTO DE MÁQUINAS PARA COSER, y sorpresa en las familias por la facilidad con que se maneja.

EL SEÑOR D. PEDRO RUIZ CASTELLANOS ha fallecido el día 6 de marzo de 1887, a la una de la tarde.

SEDERIAS. negras y colores, más de 50000 metros de lanas para vestidos a precios fabulosos y toda clase de tejidos de hilo y algodón.

LA CALVICIE HA MUERTO. NO HAY FARSAS NI PALABRAS POSOSAS. Con la nueva pomada prodigiosa se hace salir el cabello, sea cualquiera la causa que haya motivado su caída.

VINO TÓNICO-NUTRITIVO DEFRESNE. Con Pepton. (Carne asimilable) HIERRO Y LACTOGENO DE CAL NATURALES.

EL SEÑOR DON JOAQUIN MUÑOZ DE BAENA Y GOYENEGHE falleció el día 6 de marzo de 1884.

LA NIÑA. MARIA DEL CARMEN TERREROS Y GOMEZ ha subido al cielo el día 6 de marzo de 1887.

ALMONEDA. La dueña de un rico mobiliario y todos los enseres de su casa, los tiene que vender en el término de 15 días, por marchar de esta población.

LA GRANADINA. Única casa en Madrid que expende los dulces y pastas al estilo de Andalucía. 38, Montero, 38.

GRAN DESCUBRIMIENTO PARA LOS SORDOS. D. Vicente Ruiz Marín, que hace años viene padeciendo una fatal sordera, ha inventado un sombrero acústico cuyo aparato imperceptible permite oír perfectamente por agua que sea la sordera.

LA NIÑA. BLANCA CLOTILDE de Guillerna y de la Escosura, ha subido al cielo a las dos y media de la madrugada del día de hoy, a los diez meses de edad.

LA NIÑA. DOÑA MARIA DEL PILAR MATANOROS Y MAGARZA, VIUDA DE TOROS, ha fallecido el día 6 de marzo de 1887.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS CARMEN 18 I.ª MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

LA NIÑA. MARIA DEL CARMEN TERREROS Y GOMEZ ha subido al cielo el día 6 de marzo de 1887.

JARABE DE BREA Y TOLÚ. Preparación muy recomendada en la tos, fatiga, asma, ronquera, catarrros del pecho y de la vejiga.

LA NIÑA. DOÑA MARIA DEL PILAR MATANOROS Y MAGARZA, VIUDA DE TOROS, ha fallecido el día 6 de marzo de 1887.

ORTOPEDIA REFORMADA. Se hacen los aparatos más modernos, sencillos y económicos, dirigidos y aplicados por doctor médico especialista.

EL HIERRO BRAVAIS. Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre, a las que el médico aconseja el empleo del HIERRO BRAVAIS...

EL HIERRO BRAVAIS. Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre, a las que el médico aconseja el empleo del HIERRO BRAVAIS...

EL HIERRO BRAVAIS. Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre, a las que el médico aconseja el empleo del HIERRO BRAVAIS...

EL HIERRO BRAVAIS. Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre, a las que el médico aconseja el empleo del HIERRO BRAVAIS...

EL HIERRO BRAVAIS. Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre, a las que el médico aconseja el empleo del HIERRO BRAVAIS...